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DIRETORIA LEGISLATIVA 

SERVIÇO DE ATAS 
LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 27/11/2023 

Reunião Ordinária do dia 22 de novembro de 2023 

Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e dois de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; 

Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira 

Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro 

(MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); 

Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 

(DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência do vereador Jander de Melo Lobato, do PP, conforme o 

Memorando n. 049/2023 – GVJL. AUSENTE a vereadora Thaysa Lippy Silva de 

Souza, do PP. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, o secretário, vereador João 

Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e um de novembro do ano em 

curso.  Dando prosseguimento, o Presidente declarou aberta as inscrições para o 

Pequeno Expediente, informou a realização da Tribuna Popular, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, com o tema: “Desafio Jovem de Manaus: braços 

abertos para atender os invisíveis em situação de rua”, e convidou o proponente 
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para presidir os trabalhos da Tribuna Popular.  O Presidente em exercício, vereador 

Daniel Vasconcelos, convidou para compor a Mesa os seguintes convidados: S. 

S.ªs, a diretora-executiva; a coordenadora-geral; S.S.ª, a coordenadora do serviço 

de Abordagem Social e o diretor-presidente da Desafio Jovem de Manaus, psicóloga 

Josani Oliveira Pirangy; Lissiane Pirangy Chaves; assistente social Franciane 

Clemente; e pastor João Vicente Pirangy Neto, respectivamente. O Presidente fez 

um breve resumo sobre o trabalho desenvolvido pela entidade e convidou o pastor 

João Vicente Neto para fazer uso da palavra. Com a palavra, o pastor João 

Vicente deu boas-vindas aos presentes e agradeceu pela oportunidade de 

apresentar as ações desenvolvidas na Desafio Jovem de Manaus, ressaltando que a 

instituição sem fins lucrativos era reconhecida nacionalmente pelo trabalho que 

desenvolvia. Concluindo, solicitou que fosse exibido o vídeo institucional contendo o 

histórico e algumas ações realizadas. Com a palavra, a assistente Social, 

Franciane Clemente, responsável pela equipe de abordagem social “Braços 

Abertos”, fez suas considerações a respeito da abordagem realizada por sua equipe, 

principalmente nas zonas Sul e Centro-sul, mais especificamente na área central da 

cidade, destacando a importância das atividades socioeducativas e de 

sensibilização, escuta qualificada, busca ativa e encaminhamentos, diretamente nas 

ruas e praças onde se concentravam o público alvo. Concluindo, fez o relato da 

história de vida de jovens atendidos e resgatados pelas ações do grupo. Com a 

palavra, a coordenadora-geral Lissiane Chaves realizou uma breve explanação 

sobre as questões e necessidades das pessoas em situação de rua na cidade e no 

Brasil; destacou o trabalho da pedagoga e musicista Karen, nos eixos de letramento 

e alfabetização das pessoas acolhidas no abrigo, por meio da arte e da educação; e 

arguiu que as ações bem desenvolvidas traziam resultados e necessitam de apoio e 

da ajuda de todos. (Na sequência, o Coral Desafio Jovem se apresentou cantando 

as músicas “É preciso saber viver e Com muito Louvor”). Concluindo a sua fala, 

discursou sobre os desafios enfrentados pelos acolhidos e pela instituição com 

relação à alimentação, pagamento de colaboradores e manutenção da estrutura, 

pedindo a ajuda dos parlamentares para a continuidade do trabalho; lamentou a 

perda da emenda coletiva do ano anterior, que por questões burocráticas e 

processuais não foi efetivada, e agradeceu às vereadoras Glória Carratte e Thaysa 

Lippy, pelas emendas enviadas à instituição, no ano em curso. Manifestaram-se na 

Tribuna Popular, os vereadores Allan Campelo, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Rodrigo Guedes e Sassá da Construção Civil. O Presidente 

agradeceu a participação dos convidados, parabenizou a instituição pelo trabalho 

desenvolvido, salientando que a Câmara Municipal estava de portas abertas para 

recebê-los, sempre que fosse necessário; e concedeu a palavra, em seguida, à 

senhora Josani Pirangy, para suas considerações finais. Em suas considerações 

finais, a coordenadora-geral Josani Pirangy apresentou parte da equipe de trabalho 

da instituição e agradeceu a todos, em especial, ao vereador Daniel Vasconcelos 

pelo espaço concedido. O vereador Caio André reassumiu a presidência dos 

trabalhos e deu por encerrada a Tribuna em curso, suspendendo a sessão para a 

despedida dos convidados. Na reabertura, às dez horas e quarenta e quatro 
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minutos, o Presidente deu continuidade aos trabalhos. Em Questão de Ordem, o 

vereador Diego Afonso pediu à Mesa que o Requerimento n. 17.660/2023, 

solicitando audiência pública para discutir a recuperação da BR-319 – que recebeu 

parecer contrário na Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade – 

fosse submetido ao plenário, questionando os motivos da negativa, devido à 

relevância da propositura. O Presidente informou que a Mesa Diretora entraria em 

contato com a presidência da citada comissão, para dirimir a situação. Em Questão 

de Ordem, o vereador Marcel Alexandre solicitou a inversão de Pauta. O 

Presidente informou que a prorrogativa do pedido era do líder do Prefeito, fato que 

não ocorreu. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva fez coro à 

solicitação do vereador Marcel Alexandre, tendo invocado, ainda, o artigo 24 do 

Regimento Interno. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos parabenizou os 

profissionais da música, pelo Dia do Músico, no dia em curso. Em Questão de 

Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil questionou o motivo da solicitação 

da inversão da pauta. Em Questão de Ordem, vereador Elan Alencar destacou o 

trabalho realizado pela bancada federal do estado do Amazonas, em benefício do 

município de Manaus, especialmente pela alocação de recursos públicos, por meio 

de emendas parlamentares. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 

também parabenizou os músicos da cidade de Manaus, pelo seu dia. Em Questão 

de Ordem, o vereador Fransuá esclareceu que respeitava a solicitação de inversão 

da pauta, mas não observou motivações para a mesma, posicionando-se contrário à 

solicitação, face à quantidade de vereadores inscritos e temas relevantes, de forma 

que a ordem deveria ser mantida para os debates relevantes na pauta. Em Questão 

de Ordem, o vereador Raulzinho questionou a ordem das inscrições, pois seria o 

último inscrito. O Presidente informou que a ordem seria corrigida. A pedido dos 

vereadores Marcel Alexandre e Joelson Silva, o Presidente submeteu à apreciação 

dos vereadores, o pedido de inversão de Pauta, que foi aprovada, com vinte e três 

votos favoráveis e quinze votos contrários. Em Questão de Ordem, o vereador 

Bessa pediu preferência à Moção n. 516/2023, tendo registrado, ainda, a presença 

do ex-vereador Carlos Portta. O Presidente solicitou aos vereadores que 

registrassem, novamente, suas presenças no painel; e pontuou as presenças do ex-

vereador Carlos Portta e do atleta de MMA, Elves Brenner, dando boas-vindas aos 

mesmos. Em Questões de Ordem, o vereador William Alemão, pediu preferência 

ao Requerimento n. 20.353/2023; o vereador Kennedy Marques, preferência ao 

Requerimento n. 18.303/2023; o vereador Joelson Silva, preferência à Moção n. 

519/2023; o vereador Mitoso, preferência à Moção n. 477/2023; o vereador Rodrigo 

Guedes, registrou a presença e deu boas-vindas aos entregadores de delivery, que 

se encontravam na galeria para acompanhar a votação do Projeto de Lei n. 

417/2023; e pediu, ainda, preferência ao Requerimento n. 20.112/2023; o vereador 

Diego Afonso, preferência à Moção n. 517/2023; o vereador Márcio Tavares, 

preferência ao Projeto de Decreto Legislativo n. 32/2023. O Presidente esclareceu 

ao seu antecessor que os Projetos de Leis, bem como, de Decretos Legislativos 

seriam normalmente incluídos na pauta, mas segundo informação da Diretoria 

Legislativa, o mencionado projeto estava previsto para ser inserido na da próxima 
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sessão (segunda-feira), esclarecendo que a preferência era aplicada somente aos 

requerimentos, moções e indicações. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da 

Construção Civil registrou o aniversário de cento e cinco anos do São Raimundo 

Esporte Clube, ocorrido no dia dezoito do corrente mês, parabenizando o citado time 

e seus torcedores pela passagem da data. O Presidente indagou o seu antecessor 

se ele estava fazendo solicitação de moção ao time ou apenas o registro. Em 

Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil afirmou que estava 

registrando. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso sugeriu ao vereador Sassá 

da Construção Civil que fizesse moção verbal de parabenização, em razão da 

importância do time, ressaltando que gostaria de subscrevê-la, caso o vereador 

acatasse a sugestão. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre 

informou que faria uma moção de parabenização à Ordem dos Músicos do Brasil. 

Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva informou que já foi feito uma 

moção à Ordem dos Músicos. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel 

Alexandre pediu subscrição à moção do vereador Joelson Silva, sugerindo, ainda, 

que a mesma também fosse encaminhada à Ordem dos Músicos Evangélicos. Após, 

o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, discutiu o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda e 

Subemenda 01 e Emenda 02 ao Projeto de Lei n. 417/2023, o vereador Rodrigo 

Guedes. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento à Emenda e Subemenda 01 e Emenda 02 ao Projeto de 

Lei n. 417/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos 

vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Diego Afonso, Dione Carvalho, 

Daniel Vasconcelos, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, 

João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Márcio Tavares, Mitoso, 

Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, Sassá da 

Construção Civil, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Dispõe sobre o 

serviço de entrega em domicílio (delivery) no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Transporte, 

Mobilidade Urbana e Acessibilidade. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a 

Mensagem n. 099/2023, de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela 

aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 683/2021, de autoria do vereador 

Rosinaldo Bual, que "Dispõe sobre a criação do Canal de Atendimento de 

Denúncias de Práticas de Racismo, Injúria Racial e outras condutas discriminatórias 

na cidade de Manaus". O supracitado Veto tomou o n. 022/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 488/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Joelson Silva, Peixoto, Raiff Matos, Marcel Alexandre e Dione 

Carvalho, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a 

ampliação do programa Faixa Liberada em Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 595/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação – CCJR o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que 

“Considera de Utilidade Pública a Associação Missionária Amigos do Peito do 

Amazonas - Amap. Foi deliberado, tomou o n. 618/2023 e seguiu Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 105/2023, que “Dispõe sobre a 

autorização do Poder Executivo Municipal para promover campanha anual de 

incentivo aos permissionários e consumidores das galerias e shopping populares 

administrados pela Prefeitura Municipal de Manaus, mediante realização de sorteios 

de prêmios, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Saúde à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 142/2023, de autoria do 

vereador Marcel Serafim, subscrito pelo vereador Wallace Oliveira, que “Proíbe a 

venda e/ou dispensação de qualquer tipo de medicamento em mercados, 

supermercados, conveniências e estabelecimentos similares na cidade de Manaus, 

inclusive camelódromos e ambulantes, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 

Econômico, Trabalho e Renda. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 214/2023, o vereador Willian Alemão, tendo este, 

ainda, solicitado vista à matéria. Após, foi concedido o pedido de vista, solicitado 

pelo vereador William Alemão, do Projeto de Lei n. 214/2023, de autoria do 

vereador Bessa, que “Dispõe sobre a fixação de cartazes explicativos que 

demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em restaurantes, bares, 

lanchonetes, praças de alimentação de shopping centers e estabelecimentos  

similares”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Finança, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 561/2023, os vereadores Joelson Silva e Elan 

Alencar. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 561/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 82/2023, que “Dispõe sobre a 

alteração da denominação da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 

Sustentabilidade – Semmas, para Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

Sustentabilidade e Mudança do Clima - Semmasclima”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Serviços e Obras Públicas. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 563/2023, os 

vereadores Willian Alemão, Rodrigo Guedes, Marcelo Serafim, Fransuá, Gilmar 

Nascimento, tendo o primeiro e o segundo, encaminhado o voto contrário à 

matéria. O Presidente esclareceu aos vereadores que a votação era referente ao 

Parecer da legalidade do projeto, que havia sido votado pela CCJR, e se fosse 

aprovado, o mencionado projeto ainda seguiria à Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento, na qual, poderiam dirimir todas as questões levantadas no plenário. O 

vereador William Alemão se manifestou em Questão de Ordem, tendo sido a 

mesma considerada improcedente pelo Presidente. Manifestou-se, ainda, acerca 

da matéria, o vereador Fransuá. Discutiu e pediu vista à matéria, o vereador 

Marcelo Serafim. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão invocou o 

artigo 142 do Regimento Interno, por ter sido citado nominalmente. Em Questão de 

Ordem, o vereador Fransuá pediu vista à matéria. Após, foram concedidos os 

pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Marcelo Serafim, Fransuá e Prof. 

Samuel, ao Projeto de Lei n. 563/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 85/2023, que “Dispõe sobre desafetação de área 
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urbana, autoriza permuta, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

564/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

87/2023, que “Altera a Lei n. 452, de 26 de novembro de 1998, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 566/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 89/2023, que “Altera a Lei n. 608, de 14 de setembro 

de 2001, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 567/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 90/2023, que “Cria na estrutura 

básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

Almirante Victorio José Barbosa da Lomba, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 568/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

91/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de 

Manaus a Creche Municipal José de Oliveira Fernandes, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto, seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 572/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 97/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de 

Ensino de Manaus a Creche Municipal Caio Fabio D'Araújo, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, 

do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 050/2023, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Kennedy Marques, 

Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que 

“Institui os títulos de Empresa Amiga da Criança e do Adolescente e de Cidadão 

Amigo da Criança e do Adolescente, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 117/2023, de autoria do vereador William Alemão, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, Kennedy Marques e 

Marcel Alexandre, que “Altera o Art. 5.º, da Lei n. 2.208, de 13 de janeiro de 2017, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou permissionária 

de energia elétrica do município de Manaus realizar o alinhamento e a retirada dos 

fios inutilizados nos postes e notificar as demais empresas que utilizam os postes 

como suporte de seus cabeamentos, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 

Projeto de Lei n. 206/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Dione Carvalho, Jaildo Oliveira, Marcel Alexandre, 
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Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a difusão do alfabeto manual em Libras em todas as entidades 

públicas do município de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Emenda à Loman n. 

003/2021 de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Lissandro Breval, Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil 

e William Alemão, que “Altera os dispositivos da Lei Orgânica do Município de 

Manaus – Loman, que especifica”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. (Após interstício 

constitucional). Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 297/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito 

pelos vereadores Allan Campelo, Eduardo Assis, Elan Alencar, Ivo Neto, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Thaysa Lippy, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Assegura à criança e ao adolescente, cujos 

responsáveis sejam pessoas com deficiência ou com idade igual ou superior a 60 

(sessenta) anos, a máxima prioridade de vaga em unidade da rede pública municipal 

de ensino mais próxima de sua residência, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelo vereador Rosivaldo Cordovil. Discutiu o Projeto de Lei n. 

157/2023, em segunda discussão, o vereador João Carlos. Após, foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

157/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Capitão Carpê, Diego Afonso, Eduardo Assis, Elan Alencar, Éverton 

Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, Joelson Silva, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, 

Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão 

e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a Campanha de Conscientização, Prevenção e 

Combate ao Incentivo ao Suicídio por meio de Desafios, voltada para crianças e 

adolescentes, no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei Complementar n. 

001/2022, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Elan 

Alencar, Joelson Silva, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que 

“Acrescenta o inciso VIII ao Art. 76, da Lei Municipal n. 605, de 24 de julho de 2001, 

que institui o Código Ambiental do município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Emenda à Loman n. 

002/2023, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o inciso XVI, do Art. 8.º da Lei 

Orgânica do Município de Manaus (Loman)”. O supracitado projeto, foi promulgado, 

transformando-se na Emenda à Loman n. 114, de 22 de novembro de 2023. Foi 

aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Resolução n. 001/2023, de 

autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelo vereador Marcel Alexandre, 

que “Acrescenta o inciso XXIV ao Art. 35 e o Art. 57-C à Resolução n. 092, de 9 de 

dezembro de 2015 (Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus)”. O 

supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na Resolução n. 166, de 
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22 de novembro de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 30/2023, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Concede o Diploma de Cidadã de Manaus à 

senhora Carolina Matos Carvalho Norões, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em discussão única e promulgado, transformando-se no 

Decreto Legislativo n. 621, de 22 de novembro de 2023. Na EXTRAPAUTA, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e 

Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 458/2023, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Somar e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. A seguir, foram deferidas as 

Indicações n. 869 a 879 e 881/2023; e aprovadas as Moções n. 464 a 476, 478 a 

515, 517 e 519/2023. Discutiram a Moção n. 477/2023, os vereadores Prof. 

Samuel e Dione Carvalho. Após, foi aprovada, ainda, com pedido de destaque e 

com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Caio André, Dione Carvalho, 

Elan Alencar e Peixoto, a Moção n. 477/2023, de autoria do vereador Mitoso, de 

“Parabenização ao Atlético Rio Negro Clube, pelo transcurso dos 110 anos da sua 

fundação, comemorado hoje, 13 de novembro de 2023”. Em Questão de Ordem, o 

vereador Lissandro Breval pediu a retirada de pauta do Requerimento n. 

19.048/2023. Após, foi retirado de pauta, a pedido do autor, o Requerimento n. 

19.048/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. Foi aprovada, também, 

com pedido de destaque e com a subscrição dos vereadores Caio André, Marcel 

Alexandre, Elan Alencar, Raiff Matos, Lissandro Breval, Peixoto e Allan 

Campelo, a Moção n. 516/2023, de autoria do vereador Bessa, de “Parabenização 

ao atleta Elves Brenner pelas vitórias conquistadas, como lutador de MMA no UFC”. 

Foi aprovada, com pedido de destaque, a Moção n. 517/2023, de autoria do 

vereador Diogo Afonso, de “Congratulações à diretoria eleita do Parque 

Residencial Manaus”. Foi aprovada, ainda, com pedido de destaque e com a 

subscrição dos vereadores Raiff Matos, Elan Alencar, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Willian Alemão, João Carlos, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Prof. 

Samuel e Caio André, a Moção n. 519/2023, de autoria do vereador Joelson Silva, 

de “Parabenização à Ordem dos Músicos do Brasil, na pessoa do Pastor Oziel 

Gomes Maduro, Presidente do Conselho Regional do Estado do Amazonas – 

CRAM, em celebração ao Dia Nacional do Músico Brasileiro, a ser comemorado no 

dia 22 de novembro”. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira 

reportou-se ao caso ocorrido numa escola do Distrito Federal, onde um aluno autista 

teve o seu braço fraturado em decorrência da abordagem incorreta de um professor 

temporário, tendo, ainda, feito menção ao Projeto de Lei n. 430/2021, de sua autoria, 

que tramitava na Casa, referente à criação da Clínica Escola do Autista, projeto este, 

que buscava capacitar os profissionais para o atendimento desse público. Por 

último, registrou o seu repúdio em razão do ocorrido. O Presidente lamentou o fato 

ocorrido. Discutiram a Moção n. 463/2023, os vereadores Capitão Carpê, 

Raulzinho e Willian Alemão. Após, foi rejeitada, com quinze votos SIM e 

dezenove votos NÃO, a Moção n. 463/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê, 
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de “Repúdio ao Prefeito da Cidade de Manaus, David Antônio Abisai Pereira de 

Almeida, pelas declarações desrespeitosas proferidas contra os Vereadores da 

Câmara Municipal de Manaus em virtude da votação que rejeitou operação de 

crédito no valor de R$ de 600 milhões à gestão municipal”. Discutiu o 

Requerimento n. 19.039/2023, o vereador Marcelo Serafim, tendo este, ainda, 

solicitado a retirada de tramitação do mesmo. Após, foi retirado de tramitação, a 

pedido do autor, o Requerimento n. 19.039/2023, de autoria do vereador Marcelo 

Serafim. Discutiu o Requerimento n. 19.053/2023, o vereador Lisssandro Breval. 

Após, foi rejeitado o Requerimento n. 19.053/2023, de autoria do vereador 

Lissandro Breval. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu a 

retirada de pauta do Requerimento n. 18.585/2023. Constatando o término do 

horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos 

trabalhos. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 19.041/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 18.397/2023, os 

vereadores Capitão Carpê, Raulzinho, Dione Carvalho, Lissandro Breval, 

Rodrigo Guedes, Willian Alemão, Roberto Sabino, Sassá da Construção Civil e 

Mitoso. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 18.397/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento n. 19.050/2023, os vereadores 

William Alemão, Rodrigo Guedes e Capitão Carpê, tendo o último, ainda, 

solicitado a votação em painel, conforme preconizava o artigo 202 do Regimento 

Interno. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 19.050/2023, do vereador William 

Alemão. Em seguida, foram retirados de pauta, a pedido do autor, os 

Requerimentos n. 12.156 e n. 20.112/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e 

Prof. Samuel, o Requerimento n. 20.224/2023, de autoria do vereador Éverton 

Assis. Discutiu o Requerimento n. 20.353/2023, de autoria do vereador William 

Alemão. Em seguida, foi rejeitado o Requerimento n. 20.353/2023, de autoria do 

vereador William Alemão; e aprovado o Requerimento n. 20.381/2023, de autoria 

do vereador Caio André. A pedido do vereador Gilmar Nascimento, o Presidente 

convocou os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para 

reunião após a sessão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às doze horas e quarenta minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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